
 
 
 
  

 
 

 
 
Kære medlem af Retsudvalget 
 
Efter dagens forhandlingerne om en ny politiskole står det nu klart, at der arbejdes på en løsning i 
eksisterende bygninger. 
 
Jeg skriver til dig for at sikre mig, at du kender mulighederne for en ny politiskole i Fredericia. Ud 
over vores centrale placering midt i Danmark og vores gode transportmuligheder, så har vi en 
tidligere uddannelseskaserne, Bülows Kaserne, som er oplagt til at huse en ny politiskole. Kasernen 
står klar til overtagelse, og politiet vil derfor hurtigt kunne gå i gang med at etablere en ny 
politiskole. 
 
Den oprindelige analyse, som Rigspolitiet og Bygningsstyrelsen har foretaget, giver ikke et 
retvisende billede af mulighederne på Bülows Kaserne. Det er dybt kritisabelt, at kasernen er blevet 
afskrevet, fordi den er opgjort til at mangle 33 m2 i forhold til Rigspolitiets kriterium på 18.000 m2.  
 
Det er vel at mærke et krav, som andre af de potentielle ejendomme ikke lever op til. Vi blev 
endvidere oplyst, at udearealerne på Bülows Kasernes var blevet vurderet utilstrækkelige på trods 
af, at udearealer ikke indgik som en del de oprindelige kriterier for at byde ind på placeringen af 
den nye politiskole. Jeg vil gerne gøre opmærksom på, at der er over 8.400 m2 udearealer i den 
store gård på kasernen.  
 
Kasernen ligger centralt i Fredericia med meget kort afstand til militært øvelsesterræn (2 km), 
svømmehal (4 km), skydebaner (2 km), Beredskabscenter Gudsø (16 km) og mange flere faciliteter.  
 
Der er kort sagt alle muligheder for at etablere en velfungerende politiskole midt i Danmark. 
Set i lyset af dette og den proces, som vi og andre kommuner har været igennem, mener jeg, at der 
er brug for, at der bliver foretaget en grundig undersøgelse af mulighederne hurtigst muligt. Det 
synes jeg, at vi skylder vores kommende politiskoleelever, så de får de bedst tænkelige forhold i en 
ny politiskole i Vestdanmark.  
 
Med venlig hilsen 

 
Jacob Bjerregaard 
Borgmester i Fredericia 
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